45. Nous avons dit que toule conjonction annonce
sne incidente (35); ce principe souffre une ex-
ception pour les quatre conjonclions ef, oft, ni,
mais, qui peuvent également précéder, ou une pro-
position principale : Il aime les arts er il les cultive ;
le conquérant est craint , mais le sage est adoré; ou
une proposition incidente : ELstimes Phomme qui
craint Dieuw Ex qui aime ses semblables; je pense
gue Uhomme est bon, mars qu'il est faible ; et dans
ce dernier cas les conjonctions e, ou, ni, mais, sont
toujours suivies ou d'un pronom relatif ou d’une
autre conjonction.

46. Quaud on analyse une phrase logiquement, il
faut commencer par indiquer le nombre et la nature
des propositions qu’clle renferme, en énoncant ¢n
premier licu la proposition principale absolue, cn-
suite la priucipale relative, puis enfin 'incidente.

47. Lanalyse des deux phrases qui terminent
Pafinéa 43 varendre plus sensible ce que nous ve-
nons de dive sur les diverses sortes de propositions.

Le temps, qui toujours charge , ne vous promet pas uil bon-
Jreur sans mélange.

Cette phrase renferme deux propositions: une principale ab-
aclue et une incidente explicative.

Le temps ne vous promet pas un bonheur sans melange,
proposition principale absolue. Le sujet est femps ; il est simple,
_parce qu’il w'exprime (u'un seul objet, et complexe, 3 rause de
son complément la proposition incidente explicative qui toujours
change. Le verbe est est; Vattribut, promeutant;; simple, ne re-
présentaut qu'une maniére d'étre du sujet, et complexe, ayant
pour complément direct un bonheur sans melange , et pour com-
plément indirect, vous. :

Qui toujours change, proposition incidente explicative. Le
sufet est gui; il est simple, parce qu'il ne représente qu'un seul
objet, et incomplexe, n'ayant aucun complément; le verbe est

est; V'attribut, chawgoant; il est simple, altendu qu'il n’exprime
qu'une maniere d'étre du sujet, et complexe, ayant un complé-
ment circoustanciel, qui est toujours.

La génerosite est une qualité que chacun estime.

Cette phrase renferme deux propositions : une principale ab-
solue, et une incidente déterminative,

La générosité est une qualité, proposition principale absolue.
Le sujet est gencrosite; il est simple , parce qu’il n'exprime
qu'un seul objet, el incomplexe, n'ayant pas de compiément.
Le verbe est est; Vattribut, qualité; il est simple, attendn qu'il
ne représente qu'une maniére d'éire du sujet, et complexe, ayant
pour complément la proposition incidente déterminalive gue
chacun estime.

Que chacun estime , proposition incidente délerminative. Le
sujet est chacurz; il est simple, n'exprimant qu'un seul éire,
et incomplexe , n’ayant aucun complément. Le verbe est est;
Vatiribut, estimant; il est simple, parce qu'il n’exprime qu'une
manier¢ d'étre du sujet, et complexe, 4 cause de son comple-
ment direct que.

48. Toute proposition , soit principale, soit inci-
dente , peut étre directe, inverse, pleine, elliptique,
explétive ou eunfin implicite.

49. La proposition est directe, lorsque les parties
qui la composent, sujet, verbe, attribut ct com-
pléments , sont placds dans l'ordre analytique de
la pensée, lequel exige qu'on énonce dabord Je
sujet, ensuite le verbe, puis 'attribut, en mettant
immédiatement aprés le sujet et I'attribut les diffe-
rents compléments qui s’y rapportent. Exemples : Le
soldat couragenx expose généreusement sa 2ic pour
sa patrie.— Le roi de Macédoine défit complite-
ment les Perses a la bataille d’ Arbelle.

50. La proposition est inverse ou indirecte, toutes
les fois que le sujet, le verbe, l'attribut et les com-
pléments sount placés dans un ordre aulre que




celui que nous venons d'indiquer. Ainsi la pro-
position est inverse, 1° quand elle ne commence
pas par le sujet : Ainsi finit lzmpe romain ;
9° quand Vattribut n’est pas énoncé immédiate-
ment aprés le verbe : BEn1 soit voire régn_e; 3¢ lors-
que quelqu’un des compléments du sujet ou ‘de
Pattribut précede ce sujet ou cet attribut, au lieu
de le suivre : De 1A vERTU les charmes sont inex-
primables. INCONSTANT dans ses projets, Uhomme
parvient rarement aw but. — QUELLE PROPOSITION
faites-vous ? Av wnot appartient le droit de fai.'.'e
grdce. Dans les quatre derniers exemples la proposi-
tion est inverse parce que de la vertu, complément
indirect du sujet charmes , précéde celui-ci, au licu
de venir apres; parce que le complément modificatif
inconstant dans ses projets est énoncé avant le sujet
Phomme, quil qualifie; parce que l'atiribut faisant
est précédé de son complément direct guelle propo-
sition; enfin parce que le complément indirect au
roi précede, aulieu de suivre attributappartenant,
auquel il se rapporte. Dans les deux dcrniex:s exem-
ples, il y aen outre inversion de sujet. ( YVoy. Le-
cons d analyse gramm., p. 16.) :

51. La proposition est pleine lorsque les parties
constitutives de la proposition ( sujet, verbe et attri-
but) v sont exprimées: Le mérite est modeste. Les
lettres ornent Uesprit et le coeur.

52. La proposition est elliptique, lorslqu'un ou
plusieurs des termes quila composent ( sujet, verbe
et attribut) sont sous-entendus. Or dans une propo-=
sition il peut y avoir ellipse :

53. 1° Du sujet :

Tdchons de mériter Pestime des gens de bien; sous-en®

tendu rious : (nous) tdchons de mériter Pestime des gens de
bien. :

Ci-git qui ne fut rien; sous-entendu un homme : ci-git (un
homme) gui ne fut rien.

Qui fait des heurenx mérite de Pétre; sous-entendu celui :
(celui) gui faitdes heureux merite de Pétre,

54. 2° Du verbe:

1is sont mes amis , et vous , mon ennemi ; sous-entendu dres
ils sont mes amis , et vous (8tes) mon ennemi.

L’un est timide, Pautre , hardi; sous-entendu est : Pun est
timide ; Pautre (est) hardi.

55. 3° De lattribut :

Socrate était d’une grande patience; sous-entendu doue':
Socrate etait (doud) d’une grande patience.

Ces présents sont pour vous ; sous-enlendu destinés : ces prée-
senits sont (destines) pour vous.

La maison est en cendres ; sous-entendu reduite : la maison
est (réduite) en cendres.

1l est & Paris; sous-entendu demeurant : Il est ( demeurant)
& Paris.

C’est d’un roi de protéger les arts; sous-entendu le devoir :
est (le devoir) d’un roi de protéger les arts.

Reflechir est d'un sage; sous entendu le fait : refléchir est
(e fait) d’un sage.

Remargue. Quand on ne peut trouver un mol qui puisse rai-
sonnablement servir dattribut, on sous-entend alors le parlicipe
présen! existant , sorle d'attribut banal auquel on est obligé d’a-
voir vecours tris-souvent : il est dans la misére, cest-i-dire,
il est (existant) dans la misere.

56. 4° Du verbe et de Pattribut :

La Frarice est située en Europe, et PEgypte, en Afrigue;
sous-enlendu est situce : la France est située en Europe , et
PEgypte (estsiluée) en Afrigue.

11 étudie plus que vous ; sous-entendu étes etudiant : il étu-
die plus que vous (n’éles étudiant).

Fous travaillez autant que nous; sous-enlendu sommes tra-
vaillant : vous travailler autant que nous (sommes travaillant),




: ey
&l peint comme Apelle;; sous-entendu est peignant : il pein
comme Apelle (est peignant). 3 -
Le roi, ainsi que ses ministres, veut la paizx ; sous-enten o
aprés le second sujet sont voulant la paix ; le roi veut la paix
.insi que ses ministres (sont voulant la paix). 87
Son mérite ou sa modestie charme ; sous-entendu apres e
i j ; irite (es anl) ou sa
jpremicr sujel est charmant : son merite (est charmant)
anadestie charine. e
Son courage, son intrepidité etonne; sous-entendu apres !
premier sujel est €lonnant : soi courage (est élonnant), son in-
T
teépidité etonne. . - .
Potre intérét, votre honneur, Diew exige ce .sacnﬁ-ce,
sous-entendu est exigeant ce sacrifice, aprés chaque :f.u_;el,
excepté le dernier @ votic interét (est exigeant ce sacrifice) ;
wotre honneur (est exigeant ce sacrifice), Diew exige ce
acrifice.
g icillar ants, tout fut massacré ; sous-entendu
Les vicillards, les e 4 i
2 rent massacrés apres chaque sujet, exceple le dernier : Les
wieillards (furent massacrés), les enfants (furent massacrés),

‘tout_ful massacré.

(Voyez Legons d’analyse gramnm., p- 19 et 20.)

57. 5° Du sujet, du verbe et de Pattribut :

we voulez-vous ? votre amitic; sous-enlendu je suis voulant:
g uce voulez-vous? (je suis voulant) wvotre amitre.
Quand viendra-t-il? demain; sous-entendu il sera venant:
gquand viendra-t-il? (il sera venant) demain., [P
Sire , justice ; sous-entendu je suis demandant : Sire, (je suis
>
femandaul) justice.
demandanut) j =
Au fait : sous-enlendu vous soyes venant: (voussoyez venant)
L]
-au fait. : ; S
{;‘:'avifeur dit-il, et de courir; sous-entendu il se hite,
2 .. - oy » = i
& est-a-dire, il est hdtant sot : Serviteur, dit-il, et (il est halant
soi) de courir. i
Paint d’argent , point de Suisse; sous-entendu quand il Ky
..., il Wy a:(quand il 'y a) point d’argent, (1 10y a) point de
Ay
Suisse.
58. Les expressions courage , ferme, bon, ne sont
autre chose que des propositions elliptiques qui

A

équivalent a ces propositions pleines: vouns soycz
prenant courage : — vous soyez ferme, ou vous
soyez frappant ferme; — eela est bon ; propositions
qui ont chacune leur sujet, leur verbe et leur attribut.

59. Il ne saurait y avoir de proposition incidente
sans une autre proposition qu’clle compléete; d’otr
il résulte que toute proposition incidente placée au
commencement d'une phrase, et exprimant une
interrogation, suppose toujours l'ellipse d'une propo-
sition principale, dont elle détermine la signification.
Ainsi ces phrases:

Que voulez-vous?

Qui répondra ?

Quand viendrez-vous ?

Quelle est votre opinion?
doivent étre analysées comme §'il y avait:

Je demande ce que vous voulez.

Je danande la personne qui répondra.

Je demande quand vous viendrez.

Je demande quelle est votre opinion.
et alors il estfacile de voir que ces propositions
que wvoulez-vous? qui répondra? quand wviendrez-
vous ! quelle est votre opinion ? sont des incidentes
déterminatives ( 3g ).

60. La proposition explétive est celle qui renfer-
me quelque mot inutile a la construction logique de
la proposition; telles sont les propositions ot1 il ya
pléonasme. Ainsi ces propositions: moi, je vous
tromperais! — wvotre défaut, cest une trop grande
faiblesse, sont explétives: le sujel mo! et attribut
ce, y étant répétés par pléonasme, ne sauraient y
avoir de fonctions logiques, puisque ces fonctions y

sont remplies par le sujet je ct par lattribut votre
défaut.




61. Lorsque le sujet et I'attribut sontsimples, ils
ne peuvent devenir composés, bien qu'ils soient reé-
pétés par pléonasme , car il ne s'agit alors que dun
méme étre, d’un méme objet, ou d'une méme ma-
niére d’étre du sujet.

62. Le pléonasme ne saurait non plus rendre le
sujet ou l'attribut complexe , a moins que le sujet et
Pattribut répétés par pléonasme ne soienteux-mémes
accompagnés de complément , comme dans les pro-
positions suivantes: Tu le trompes, toi, qui as tant
d’expérience. Clest volre pere lui-méme. Dans le
premier exemple, foi, sujet répété par pléonasme,
a pour complément la proposition incidente , qui as
tant d’ expérience. Dans le second, lui, attribut répété
par pléonasme, a pour complément modificatif méme.

63. Lecomplément direct ou indirect peut étre
également répété par pléonasme; ce complément,
ne faisant quun avee le complément énoncé en
premier lieu, concourt avec celui-ci a rendre le sujet

ou l'atiribut complexe: Il xous craint, vous et MOL.
1l ose nous dire des injures, a xovs ses bienfaiteurs.
64. Toutes les fois qu’il y a pléonasme, il est né-
cessaire d’exprimer que le sujet, ou l'attribut, ou le
complément, est répété par pléonasme, ainsi que
nous allons le faire dans 'analyse des propositions
explétives énoncées précédemment :
Moi, je vous tromperais !
Celle phrase renferme une proposition, qui est principale

absolue. Le sujet est je, moi; il est répété par pléonasme. 1l,
est simple et mcomplexe (a). Le verbe est serais; I'attribut,

(@) Nous n'expliquerons pas davanlage dans ces préceptes
pourquoi le sujet et Fatribut sont simples ou incomplexes,
nous l'avons répété assez souvent pour que ce soin devienne
désormais inutile.

rompant ; il est simple; il est complexe & cause du complément
direct vous.

Fotre défaut, dest une trop graride faiblesse.

Cel‘le phrase renferme une proposition principale absolue.
Le sujet est faiblesse; il est simple; il est complexe & cause
dlf complément modificalif trop grande. Le verbe est est; Vat-
U.‘lfmt est votre defaut, ce; il est répété par pléonasme; ,il esl
simple et incomplexe.

Tu te trompes , toi qui as une grande experience.

Celte phrase renferme deux propositions : une principale
absolue, et une incidente explicative.

Tute irontpes , toi, propesition principale absolue. Le sujet
est tu, toi; il estrépété par pléonasme, et il est simple; il est
(:(:mplex.e, ayant pour complément la proposition qui as tant
d r:.rp.?'ricrme. Le verbe est est; attvibut trompant; il est sim-
ple ; 1_1 est complexe a cause du complément direct te.

: Qui as une grande expérience, proposition incidente explica-
t:\_'e. Le sujet est quz, simple et incomplexe. Le verbe est es; 'at-
1‘r.1bul ayant; il est simple et complexe, ayant pour complément
direct une grande expérience,

Cest votre pére lui-méme.

Cette phrase renferme une proposition , qui est principale
absolue. Le sujet est ce , simple et incomplexe, Le verbe est
est; lattribut, votre pére, lui-méme ; il est répélé par plét;-
nasme. Il est simple; il est complexe, a cause du complément
modificatif méme.

Il nous craint, vous et mo:.

Celte phrase ne contient qu'une proposition qui est princi-
pale’absolue. Le sujet est iZ, simple et incomplexe. Le verhe
ESL . ’ - ;o) s 2 3 oy 0 -
$ est; laurlhuf, crma‘azmxl, il est simple; il est complexe,
a cause da complément direct nous , vous et moi, qui est repété
par pléonasme.

Il ose nous dire des injures , anous ses bienfaiteurs.

)

1l n'y ‘a dans cette phrase qu'une proposition qui est princi-
pale absolue. Le sujet est i, simple et incomplexe ; le verbe
est est; lattri > i 1
2 : a}.trlbut,. osant ; ‘ll.est simple ; il est complexe , ayant
pour complément direct des injures , et pour compléncent indirect
Teous, & nous, qui est répété par pléonasme.




wog.
65. La proposition implicite est celle qui renferme
en soi le sujet, le verbe et I'attribut, sans qu'aucune
de ces parties y soit exprimée. Dans cette phrase :
Helas! pourquoi ne m’ont-fls pas écouté? le seunl
mot hélas ! forme une proposition implicite, car il
siguifie, jen suis fdché, et il renferme conséquem-
ment son sujet, je; son verbe, suis, et son attribut,
fdché. Il en est de méme de ah! ha! oh! ho! eh!
he! hola! ete. Il sulfit de bien se pénétrer du senti-
ment, de I'affection subite qu’ils expriment, et de sub-
stituer & ces interjections des propositions qui pei-
gnent ce sentiment, cette affection subite. Ainsi ,
ha! marquant la joie, la douleur, I’admiration,
s'analysera comme s'il y avait je suis content, je
souffre , jadmire ; ha! exprimant I'étonnement ,
comme s'il y avait je suis étonné; oh! peignant
I'affirmation , comme s’il y avait j'affirme ; ho! mar-
quant I'étonnement, comme s'il y avait je suis
étonné ; eh ! exprimant 'admiration , la surprise ,
comme s'il y avait j’admire , je suis surpris ; enfin,
he! hola! servant a appeler, s'analyseront comme s’il
yavait je vous appelle, etc. Out, non, sont aussi des
propositions implicites : -Eeudierez-vous? our , ¢’est=
a-dire Jétudierai (je serai étudiant); viendroni-ils?
NoN, ¢est-d-dire, ils ne wiendront pas ( ils ne seront
pas venant).
66. Il ne nous reste plus, pour compléter les pré-

ceptes que nous venons de donner, qu'a indiquer

comment s’analysent logiquement les gallicismes , ou
facons de parler exclusivement propres a notre lan-
gue. Nous ne nousoccuperons ici que des gallicismes
dont I'analyse peut présenter quelque difficulté; ren-
voyant le lecteur, pour le surplus, aux Préceptes
qui précedent nos Legons «analyse grammaticale.

A

i Sl

67. Il ne fait que sortir,

Proposition principale absolue. Le sujet est i/, simple et jn-
complexe; le verbe est est; lauribut, faisant, simple; il esy
complexe & canse du complément direct sortir; et du eomplé-
ment circonstanciel re. .. que (a).

68. Il ne fait que de sortir,

Proposition principale absolue. Le sujet est i, simple et in-
complexe ; le verbe est est; l'attribul est faisant. 11 est simple ;.
il est complexe, ayant pour complément direct (Paction) de-
sortir; el pour complément circonstanciel zze. . . que.

69. Cest a vous que je m’adresse.

Cetle phrase renferme deux propositions : une prinzipafe
absolue, et une incidente déterminative.

C’est [existant) , proposition pringipale absolue et elliptiqne. Le
sujel est ce, simple et incomplexe; le verbe est est ; Vattribut ess
existant, il est sous-entendu ; il est simple et incomplexe.

A wvous que je m’adresse, proposition incidente détermis
nalive. Le sujet est je, simple et incomplexe; le verbe es suis;
Vauribut, adressant, simple; complexe, ayant pour complémeny
direct me, et complément indirect & vous,

70. Clest de vous que nous parlons.

Cette phrase contient deux propositions: une principale abso-
lue, et une incidente délerminative.

C’est (existant), proposition prineipale absolue et elliptique.
Le sujel est ce, simple et incomplexe ; le verbe est est; Vattribmz,.
existant, simple et incomplexe.

De vous que nous parlons , proposition incidente détermina~
tive. Lesujct esl nous, simple et incomplexe; le verbe est sorme-
mes; l'allribut est parlant , simple; il est complexe, parce qu'iz
a pour compléement indirect de vous.

1. Cest ici que j@vous attends.

Celte phrase renferme deux propositions : une principale
absolue, et une incidente déterminative.

—

(a) We. .. que estadverbe, el conséquemment complémens
circonstanciel , lorsquil signifie senlement




C’est (existant) , proposition principale absolue et elliptique.
Le sujet est ce, simple et incomplexe; le verbe est est; atiibut,
existant, simple et incomplexe,

Iei que je wous attends, proposition incidente délermi=
native. Le sujel est je, simple et incomplexe; le verbe est
suis ; lattribut , attendant, simple; il est complexe, ayant pour
complément direct vous , et pour complément eirconstanciel icr.

72. Clest la que Sarréte notre ambition.

Cette phrase se compose de deux proposilions: une principale
absolue, et une incidente déterminative.

C’est (existant), proposition principale absolue et elliptique.
Le sujet est ce, simple et incomplexe; le verbe est est ; V'attribut,
existant , simple et incomplexe.

La que s'arréte notre ambition, proposition incidente dé-
terminalive, Le sujel est embition, simple et incomplexe;
le verbe est est; laltribut, arrétant, simple; il est complexe,
parce qu'il a pour complément direct se, et pour complément
circonstanciel /a.

73. Clest voire frére.

Proposition principale absolue. Le sujet est ce, simple et incom-

plexe;le verbe est est; Vattribut est frére, simple et incomplexe.
74, C’est nous.

Proposition principale absolue. Le sujet est ce, simple et incom-

plexe; le verbe est est; Tatiribut zous, simple et incomplexe.
75. C’est wous.

Proposition principale absolue. Le sujet est ce, simple et
incomplexe; le verbe est est; Vattribut vous, simple et incom-
plexe.

76. Cest la vertu et le génie qui immortalisent Phomme.

Cette phrase renferme deux propositions : une principale
absolue , et une incidente déterminative,

C’est la wertu et le genie, propositin principale absolue.
Le sujet est ce, simple et incomplexe; le verbe est est; Iattribut
vertu et genie, composé, parce qu'il exprime deux maniéres
d’étre du sujet, et complexe, ayant pour complément la propo-
sition incidente qui suit.

Qui immortalisent ’homme , proposition incidente déter-
minative, Le sujet est gui, simple et incomplexe; le verbe est

sont; laltribut est immortalisant, simple; il est complexe &
cause de son complément direct Phomme.

77. Ce sont les Grecs qu’on poursuit.

Cetle "phrase renferme deux propositions : une principale
absolue, et une incidente déterminative.

Ce sont les Grecs, proposition principale absolue. Le sujet
est ce, simple et incomplexe ; le verbe est sont, il est au pluriel
par gallicisme, son sujet ce élant du singulier; lattribut est les
Grecs , simple; complexe, a cause de son complément la propo-
sition incidente gu’on poursuit,

Qu’on poursuit , proposition incidente déterminative. Le
sujet est onz, simple et incomplexe, le verbe est esz; lattribut
poursuivant , simple; complexe, & canse du complément di-
rect que.

78. Cest un crime de trahir son ami.

Cette phrase ne renferme qu'une proposition, qui est princi
pale absolue.

C’est un crime (Vaction) de trahir sonm ami. Le sujet est ce,
simple; complexe, a4 cause du complément (I'action) de trakir
son ami;j le verbe est est; lattribut un crime, simple et in-
complexe.

79. 1l a beau dire.

Cette phrase ne renferme qu'une proposition, qui est ellipti.
qne. Il a beau (jeu pour) dire, proposition principale absolue.
Le sujet est il, simple et incomplexe; le verbe est est; Patiribut,
ayant, simple; complexe, i cause du complément direct Beax
jeu , et du complément indirect pour dire.

80. Il me faut un livre.

Proposition, principale absolue. Le sujet est i (pour ceci), il est
simple; complexe, & cause de son complément le sujet réel un
livre; le verbe est est; latiribut, fallant; simple; complexe ,
ayant pour complément indirect me.,

(Voy. notre Voupelle Gramm. Francaise, n° ro6, et nog
Lecons d’analyse grammaticale, p. 29.)

84. Il faut étudier ,

Proposition principale absolue. Le sujet est i (pour seci),
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simple; complexe, & cause de son complément le sujet réel
tudier; le verbe est est; lallribut, Fallant ,simple el inco .=
plexe.

82. I importe d’étudier.

Proposition principale absolue. Le sujet est il (pour ceci),
simple; complexe, ayant pour complément le sujet réel d’étu-
dier; le verbe est est; Valtxibut, important, simple et incom-
plexe.

83. I faut que vous etudiies.

* Cette phrase renferme deux propositions : une principale
ahsolue, et une incidente déterminative.

Il _faut, proposition principale absolue. Le sujet est il (pour
eeci ), simple; complexe, parce qu'il a pour complément le sujet
réel du verbe, qui est la proposition suivante; le verbe est est;
Tauribut, fallant, simple et incomplexe.

Que vous étudiies , proposition incidente déterminative. Le
sujet esl vous, simple et incomplexe; le verbe est soyez ; Vattzibut,
étudiant, simple et incomplexe.

84. Il y a un Dieu.

Proposition principale absolue, dans laguelle le verbe uni-
personnel il y a se remplace par le verbe il existe, allendu
que le verbe avoir y a déposé sa signification aclive pour
wexprimer que lidée d'existence. Le sujet est il ( pour eeci),
simple; complexe , ayant pour complément le sujet réel un
Dieu;le verbe est est; Vatuibut, existant, simple et incom-
plexe.

Celte substitution du verbe exister & la place du verbe avoir
a lien dans toutes les propositions of se trouve le verbe uniper-
sonnel i/ y a.

Remarque. On voit, par lanalyse des cing derniéres pro-
positions, que lorsque le verbe est unipersonnel, de sujet logi-
que se compose toujours du sujet apparcnt i/, mis pour ceci, et
da sujet réel du verbe unipersonnel; et qu'ainsi, dans les propo-
sitions qui viennent d'étre analysees le sujet logique est if
an liore; i1, étudier; il, détudier; il, que vous ctudiiez;
i}, un Dicu.

SECONDE PARTIE.

APPLICATION DES PRECEPTES.

EXERCICE 1.
Sujet , verbe et attribut (6, 7, 8, g)*.

Dicuest juste; sa puissance est illimilée. La vertu plait. Lz
flatleric est un mensonge. Vos amis sont Ies notres. Tromper
est un crime. Le mérite n'est pas rare. Les arts florissaient. Vos
devoirs soul commencds ; les miens sont avancés ;: ceux-ci sont
finis. Mentir est tromper. Carthage succomba. Ils sont ambi-
tieux jnous le sommes,

ANALYSE.
Diew est juste.
Le sujet est Diew; le verbe est est, et lattribut,
juste.
Sa puissance estillimitée.
Le sujet est puissance; le verbe est est ; attrilu
tllimitee. i
La vertu plait.
Le sujet est wvertu, le verbe est est, I'attribut,
plaisant.
Laflatierie est un mensonge.
Le sujet est flatterie; le verbe estest, et Vattribut
mensonge.
Vos amis sont les nétres.

‘Le sujet estamis ; le verbe est sont; attribut, les
nodres.

Tromper est un crime.

Le sujet est tromper; le verbe est; Vattribut
un crime. :

- i . :
" Les chiffres placés en téte de chaque Exercice renvoient atix
preceptes etablis dans la Premicre Partie.




